

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

Ч. 36 (1243).

ВІТОРОК, 26. БЕРЕЗНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 26th, 1929.

№ 36 (1243).

VOL. XI.

В містах Індії переведено масові арешти комуністів

РОБІТНИКИ В БОМБЕЮ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК, ЩОБ ЗАПРОТЕСТУВАТИ ПРОТИ АРЕШТІВ РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ.

Арештованих обвинувачують у "конспірації проти короля", що є поширеною по цілій Індії. — В багатьох великих містах змобілізовано військо та поліцію. — Націоналістичні посли роблять обструкцію в парламенті, щоб не допустити до ухвалення законопроекту проти комуністів.

МІРПТ, Об'єднані Провінції, Індія, 22. березня. — Тут арештовано вчора 31 особу в зв'язку з мимовою "конспірацією проти короля", що є поширеною по цілій Індії. Арештованих переважно комуністів і робітничих провідників.

Влада обвинувачує їх що вони формували партії і юні в Індії, щоб знищити існуючу суверенність і замінити її радянською республікою на взір той, що існує в Росії.

ДЕЛГІ, Індія, 22. березня. — Політична криза в Індії, спричинена масовими арештами комуністичних провідників і рейдів на їх офіси, є така гостра, що в багатьох великих містах змобілізовано військо й поліцію.

Особливо ворожий настрої проти уряду є в Бомбею і там вже проголошено страйк на знак протесту проти арештів.

Загальний наступ проти комуністів затримано у великій тайні. Арешти, які виключають всіх визначних робітничих провідників і членів партії самоуправля, викликали величезну сенсацію по цілій Індії, особливо тому, що вони були переведені напередодні внесення в парламент законопроекту проти комуністів.

Перед самим оповіщенням арештів було вже видно настрої націоналістів в парламенті, які не дали говорити урядовим послом сер Джорджові Шустеру, коли він пробував інтерв'ювати в бюджетовій дебаті, яка тягнеться вже днями з огляду на обструкційну тактику гіндуських і магомадських самоуправлявців. Обструкція має на меті не допустити до внесення законопроекту, звершеного проти комуністів, яких діяльність в Індії широко поширилася в останніх роках.

НЮ ДЕЛГІ, Індія, 20. березня. — В Бомбею, Калькуті й Пуні викликали сьогодні сенсацію нагай й екстензивні рейди поліції на комуністів. Примищення Ліги Молоді було головним об'єктом рейду й переведено багаті арешти на ванти, видані окружним суддю Мірпутом, в об'єднаних провінціях.

Між арештованими є Дундірадж Тегаді, соціалістичний провідник, бувши головою Трейд-Юнію Конгресу і член комітету Все-індійського конгресу, якого обвинувачують, що він веде війну проти короля. Рівночасно арештовано в Бомбею трох інших робітничих провідників під тим самим закладом.

В Бомбею планує велике напруження; поліція та військо розміщені в стратегічних містах. Вислідом арештів був страйк 20,000 робітників у такляних в Тата, на північ від Бомбею.

Півніше арештовано в Лукнові Дарамвіра Сінга, самоуправного члена законодавчої ради й віцепрезидента селянсько-робітничої партії.

Разом видано 120 ванти на рбшукки. Поліція захопила велику кількість комуністичної літератури в бомбейській головній квартирі Ліги Молоді в домі К. Ф. Нарівана, свараджистського члена бомбейської законодавчої ради і президента ліги. Вона зробила також рейд на робітничі газети в Бомбею, Пуні і Калькуті. Арештовано декілька робітничих редакторів і провідників у Калькуті й Бомбею.

ДЕЛГІ, Індія, 20. березня. — Зробивши вивоз індійському уряду, щоб він дав Індії вповні відповідальний уряд до року або взяв на себе наслідки, Пандіт Мотілаал Неру, провідник націоналістів, домагався, щоб парламент викинув бюджет, проти якого ведеться тепер обструкція в парламенті.

"Наше домагання", сказав він, "описано як ультимат і під одним зглядом воно є, бо воно дає урядові час до надуми. Якщо ви годитеся й означені часі поставити Індію на її власній ноги, то ми приймемо вповні відповідальний уряд, але як ви не ринітеся при кінці року, тоді ми розпінемо наші власні кроки".

Інші націоналістичні послы заявили, що прийшов час, коли Велика Британія не потребує уважати себе доше опікуном Індії. Фінансова політика уряду, кажуть вони, в дійсності загнала індійську столицю до Англії, щоб фінансувати закордонні індустрі.

Обструкціоністи в парламенті стараються опізнити ухвалу бюджету, щоб затримати законопроект про публічне безпеченство, звернений проти комуністичної діяльності в Індії.

Цей законопроект був відкинений у парламенті 24 голосами проти 9 при першій годосудаванні в місяці лютім. Він передбачає депортацію комуністів, що не є британськими підданними або тубільцями Індії.

ПРОМОВА ВОРОШИЛОВА НА ПАРТКОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛЕНИНГРАД, 8. березня. — Кляч Ворошилов, народній комісар військових справ, промовляв тут на партійній конференції як представник Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії.

Після дискусії конференція одобрила партійну лінію й відкинула погляди правого крила. Робітничі делегати наводили багато практичних прикладів з сільського життя, які показують, що творення колективних і радянських сільських господарств не є старанням насильно насаджувати комунізм по селах.

Підчас експлозії загинуло поверх 46 майнерів

ВІДНАЙДЕНО ВЖЕ ТІЛА 46 УБИТИХ, А ДЕВ'ЯТЬ МАЙНЕРІВ Є ЩЕ ЗАГУБЛЕНИХ І ПРАВДОПОДІБНО ВОНИ ТАКОЖ ЗАГИНУЛИ.

ПАРНАСУС, Пенсильванія, 22. березня. — У місцевій вугалейній Киллок, що належить до Велі Кейп Коал Ко., настуила вчора страшна експлозія, підчас котрої загинуло 46 майнерів, яких тіла вже віднайдено й видобуто наверх. Дев'ять майнерів є ще загублених і вони правдоподібно також убиті.

Урядники майни кажуть, що підчас експлозії було в середній околі 300 робітників. Усі вони, за винятком убитих і загублених, успіли врятуватися.

Тіла убитих є так страшно попалені, що трудно буде їх розпізнати. Експлозія настуила в год. 7.20 рано, пару мінут після перемини нічної шифти з денною. Дня 21. лютого 1928 року в цій самій майні було убитих 12 майнерів.

ГОЛОВНА СИЛА ПОВСТАНЦІВ ВІДСТУПИЛА З ЕСКАЛЬОНУ.

МІСТО МЕКСИКО, 22. березня. — Головна сила мексиканських контр-революційних повстанців відступила з Ескальону далі на північ до Хімінезу.

Уряд толкує цей крок як ознаку, що повстанча армія розкладається і що контр-революційні повстанці так як закінчилися.

Канцелярія президента оповістила, що повстанчий генерал Ескобар отримав банки міста Торелону, з якого мусів утікати, на суму 510,000 доларів. Пога військо забрало також велику кількість багатого краму.

Президент Хіль заявив, що "Ескобар та інші є винні за грабінжі на велику скалю. Вони є нічим іншим, тільки звичайними злочинцями".

МІСТО МЕКСИКО, 23. березня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що федеральне військо, обороняюче важний тихо-океанський порт Мацатлан, два рази відперло вчора успішно атак повстанців.

Повстанці радіо-станції розтрубили вчора, що Мацатлан упав, однак цьому неправда. Мексиканський уряд вислав більше військо до Мацатлану, бо тамошній гарнізон досить слабкий і тому повстанці роблять атаки на порт, щоб його завдати. В теперішню пору в місті є тільки 2,500 федеральних жовірів.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ НЕ ВИДАДУТЬ ПОВСТАНЦІВ МЕКСИКОВІ.

МІСТО МЕКСИКО, 22. березня. — Президент Хіль заявив, що мексиканський уряд звернеться до Злучених Держав, щоб вони видавали Мексикові всіх повстанців, що переходять на американську територію.

Мексиканському урядові не розходиться так дуже про рядових повстанців-жовірів, як про повстанчих генералів, яких він вважає звичайними злодіями і бандитами, що пограбували каси і раді-б переїти тепер на американський бік.

ВАШІНГТОН, 22. березня. — Уряд Злучених Держав нараджувався над тим, що робити з мексиканськими повстанчими генералами і жовірами, коли вони будуть переходити на американську територію. Рішення не відсылати таких повстанців назад до Мексика, але інтернувати їх і вислати до котраєк іншої країни.

Таке рішення мотивовано тим, що американська традиція не дозволяє видавати політичних утікачів, а з другого боку, уряд Злучених Держав жинє в добрих зносинах з мексиканським урядом і не хоче перетримувати таких елементів, що ставляться ворожо до мексиканського уряду.

СОИМ ВИДАВ СУДОВІ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

ВАРШАВА, 18. березня. — Польський сойм видав судові двох комуністичних послів, Фарського й Бігнера, а також посла Сельробу, Вальницького. Всі три є обвинувачені за участь в конспірації проти польської держави в зв'язку з білоруською Громадою.

Офіційний звіт стейту Нью-Йорку вказує, що протягом місяця січня втратило життя 149 робітників, що були заняті в різних галузях індустрії. В місяці грудні 1928 р. число вбитих робітників вносило 160.

Найбільший процент смертних випадків припадає на металургічну промисловість, далі на споживку, а потім на будівельну.

В більшості випадків причиною смерті був брак забезпечення безпечних місць власниками фабрик. Убиті робітники залишили по собі понад тисячу вдов і сиріт, які отапли без средств до життя.

П'ЯТИЙ З'ЇЗД РАД С.Р.С.Р. — 16. ТРАВНЯ.

Скликання 5-го З'їзду Рад Союзу Р.С.Р. признається на 16. травня 1929 року в Москві. Порядок денний такий:

1. Доповідь уряду Союзу Р.С.Р.
2. Питирічний план розвитку народного господарства Союзу Р.С.Р.; а) загальна доповідь б) план розвитку промисловости.
3. Про піднесення сільського господарства та кооперативне будівництво на селі.
4. Звітна доповідь народного комісаріату військових і морських справ.
5. Про затвердження конституції Р.С.Ф.Р. і У.С.Р.Р.
6. Про зміну арт. 21 конституції Союзу Р.С.Р.
7. Утворення ЦВК Союзу Р.С.Р. — вибори членів Союзної Ради та затвердження членів Ради Національностей.

17 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ПЕРІ САВНД, Онт., 21. березня. — Дотеперішні підрахунки виказують, що підчас страшний залізничної катастрофи в Дрокорт вчора досвіта загинуло 17 осіб. Найбільше убитих було в кольтоністським вагоні потягу ч. 3.

ТРОЦЬКИЙ КАЖЕ, ЩО НЕ Є ТЯЖКО ХОРИЙ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 14-го березня. — Л. Троцький перший раз дав інтерв'ю журналістам. Він заявив, що зовсім не є тяжко хорим, а невелика операція поверне йому здоров'я. Тепер він працює над писанням історії своєї опозиції.

КИТАЙСЬКІ ГЕНЕРАЛИ РОЗПОЧАЛИ ВІЙНУ ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШІ.

ЛОНДОН, 23. березня. — Денші до "Дейлі Експрес" кажуть сьогодні, що на кордоні китайських провінцій Гуані і Квансі розпочалася війна між квансійськими протинниками напкинського уряду а старою четвертою армією, що тепер підтримує президента Чан Кай-Ші.

Далше на північ у провінції Гупе місто Ганков є загрожене військами з обох сторін, які концентруються коло нього.

НАНКІН, Китай, 23. березня. — Конгрес партії Кумінтанг ухвалив сьогодні резолюцію, якою падляе уряд правом "робити, що він вважає за відповідне, якщо ганковські генерали й нададуть слухати "розпорядків Нанкіну".

Над резолюцією-вивизалася гаряча дискусія, підчас котрої консерватисти виступили проти неї, кажучи: "якщо вона буде ухвалена, то це означає війну".

ШАНГАЙ, Китай, 23. березня. — Японські звідомлення з Ганкова кажуть, що опозиційні генерали, які недавно обіймали контролю над Вуганськими містами, будують на велику скалю траншеї довкола них.

Вони домагаються також від вуганських кушці і банкірів позички в сумі 5 мільонів мексиканських доларів на военний фонд і розпочали стягати наперед річні податки.

ШАНГАЙ, Китай, 19. березня. — Генерал Фен Ю-Сян, відомий як "християнський генерал", зрезигнував з міністра військових справ у напкинському уряді. На його місце має прийти генерал Лю Чун-Лін.

ЧЕФУ, Китай, 19. березня. — В північній частині провінції Шантуан, яку захопив генерал-бандит Чан Цун-Чан, панує хаос і сваволя. Жовіри вештаються по селах і грабують населення.

САКЛАТВАЛА ЗАПИТУЄ ПРО УГОДУ З ЄГИПЕТСЬКИМ УРЯДОМ.

ЛОНДОН, 22-го березня. — Єгипетський уряд ратифікував угоду, заключено в місяці лютім, що налагоджує ріжні важні справи між британським а єгипетським урядами.

Таке оповіщення зробив у парламенті міністер фінансів Вінстон Черчил, який сказав, що в угоді є концесія (уступки) з обох сторін.

Шапурджі Саклатвала, комуністичний посол з Порт-Беттерсі, запитав, чи Черчил здає собі справу, що конституційний уряд в Єгипті суспендовано і що майбутній єгипетський парламент буде мати право відкинути угоду, яка є "грабіжницьким полагодженням".

"Ніхто не знає більше про відкинення, як Мр. Саклатвала", відповів Черчил. (Теперішній уряд Єгипту є настановлений Великою Британією і править країною самовладно без парламенту.)

КАІРО, Єгипет, 22. березня. — Видано вчора корольський декрет, на підставі котрого накладається 1,000 доларів кари й засуджується на визинці всієї, що агітує проти теперішнього режиму. Найменше два місяці визинці і 100 доларів кари накладається на особи, що беруть участь в заборожених демонстраціях.

РОБІТНИЧІ ПРОВІДНИКИ В ЕСПАНІЇ ВЗИВАЮТЬ ДО ПОВСТАННЯ.

МАДРИД, Еспанія, 18. березня. — В Мадриді й інших великих містах Еспанії продовжуються демонстрації проти режиму Прімо де Рівери.

Більше як 1,000 збунтованих студентів арештовано, однак це не припинило розрухів. Робітники, яких брутально переслідує військова диктатура, плянують генеральний страйк. Робітничі юні загнали в підземелля, однак робітничі провідники виходять наверх і явно закликають до повстання.

Комуністична Партія Еспанії, яка є нелегальна, підприєммає кроки, щоб перемінити атак буржуазної інтелігенції на Ріверу в дійсне робітниче повстання.

ПАРИЖ, 22-го березня. — Прибувши з Еспанії подорожні розказують, що конфлікт між еспанським урядом а студентами університетів стає щораз щораз грізнішим.

Вони кажуть, що конфлікт не є обмежений до самих лише студентів; у багатьох випадках до протесту причлунилися родини студентів.

СИГУРАНЦА ВЧИНИЛА ТРУСИ В КИШИНЬОВІ.

Як повідомляють із Букарешту, в Кишиньові сигуранца (охранка) разом з прокуратурою вчинила труси в редакції "Рабоче-Крестьянської Правды", в комітеті робітничо-селянського зльозку та в унітарних (революційних) профспілках. Труси й орешти офіційально пояснюється тим, що опублікована програма робітничо-селянського зльозку містить в собі, на думку влади, заклики до повстання.

Товариші робітники! Відновляйте передавату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!